
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Senst 

 
 Sitzungstermin: Montag, 29.08.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:15 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Senster 

Dorfstraße 48, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr Alfred Stein  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Albrecht Hatton  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Thomas Lehmann  
Ortschaftsrat Olaf Nitze (bis 19:25 Uhr, Top 5) 
 
 
 
 

Es fehlte: 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Maik Freder entschuldigt 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
 



 2 

Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

30.05.2016 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, schloss der Ortsbürgermeister diesen Ta-

gesordnungspunkt.   
  
 5. 1. Nachtragshaushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2016 

Vorlage: COS-BV-189/2015/1 
 Erläuterungen zum allgemeinen Nachtragshaushalt für die Ortschaft Senst.  

Nachträge speziell durch die Erdgasverlegung im Ort – Gasheizung Dorfgemein-
schaftshaus. Ölheizung ist sehr verschlissen, müsste unbedingt erneuert werden; 
sehr viele Störungen. 
Gasheizung FW-Gebäude und Mehrzweckräume (z. Zt. Elektrohdirektheizung – 
sehr hohe Betriebskosten). Erneuerung der Heizung mehr als sinnvoll –-> große 
Zustimmung der Ortschaftsräte.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 

 
 6. Haushaltsplanung 2017 
 (19:25 Uhr, OR Nitze verlässt die Sitzung) 

 
Der Ortsbürgermeister erläuterte die Beantragung für 2017:  
Investitionen und Reparaturbedarf  Unterteilung nach Priorität von 1 – 12, z. B., 
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Pkt. 1: Kinderspielplatz (muss bis April 2017 realisiert sein) 
Pkt. 2: Regenwasserquerung Straße nach Pülzig 
Pkt. 3: Pappeln über alten Kanal, dadurch Zuwuchs durch Wurzeln 

  
 7. Information zur  COS-BV-387/2011-1 - 1. Änderung der Entgeltordnung für 

die Benutzung des Klosterhofes der Stadt Coswig (Anhalt) 
 Der Ortsbürgermeister erläuterte die Änderungen in der Entgeltordnung.    
  
 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  

 Vorbereitung Dorffest 
Termin 03.09.2016 – Vorbereitungen abgeschlossen, Programm laut Aus-
hang 
2 Sammlungen (Nachmittag und Abend), Erlöse für Kinderspielplatz einset-
zen. 
 

 Kinderspielplatz 
Auswertung FANTA-Spielplatzinitiative = 50. Platz 
Großer Dank an alle, die für Senst geklickt haben (Verwaltung, Senster Bür-
ger und viele Freunde und Bekannte) 

 
 Friedhof 

Durch den Starkregen (über 50 l/m²) am 27.07.2016 wurden etl. Gräber un-
terspült und sehr viel Sand weggespült. Durch OR Nietze und Ortsbürger-
meister wurden die betroffenen Gräber gesichert, um Unfälle zu vermeiden. 
Die Grabfassungen wurden durch die Eigentümer wieder in Ordnung ge-
bracht. 
Im Herbst sollte ein Arbeitseinsatz erfolgen, um die restlichen Schäden zu 
beseitigen und das Erscheinungsbild des Friedhofes zu verbessern (Rase-
nansaat).  

 
 Erläuterungen zum Baufortschritt Erdgas, Breitband-Erschließung ist gut vo-

ran gekommen. Tiefbaufirma macht ordentliche Arbeit; Absprachen mit den 
Grundstückseigentümern klappen gut.  

 
 OR Hatton berichtete über die Austragung der Landesmeisterschaft Turnier-

hundesport des Hundesportvereins  gute Organisation, viel Lob von allen 
Beteiligten 

 
 OR Hatton informierte über den Termin zur Seniorenweihnachtsfeier – 

06.12.2016 – er übernimmt Organisation und Einladung 
 

 OR Lehmann teilte mit, dass der Wegweiser für Wanderungen am Denkmal 
umgeknickt ist. Was soll damit passieren? Er stellt eine Gefahr dar  wieder 
aufrichten oder entfernen? 

 
 Der Ortsbürgermeister informierte zum Termin Adventsmarkt am 17.12.2016 

 Vorbereitung im November 
 

Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung. 

  
Coswig (Anhalt), den 19.10.2016 
 
 
 
Stein 
Ortsbürgermeister 
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